

伊朗强烈谴责美英 军事打击也门胡塞武装

新华社北京1月12日电 伊朗政府12日强烈谴责美国和英国对也门胡塞武装发动军事打击,认为这一做法进一步破坏地区局势稳定。

伊朗新闻电视台援引外交部发言人纳赛尔·卡纳尼的话报道,美英“肆意攻击只会加剧本地区的不安全和不稳定”。他呼吁国际社会采取措施,防止冲突扩大。

卡纳尼说,这次军事行动与美英在新一轮巴以冲突爆发后一直“完全支持”以色列的立场相一致,“扩大”了对以色列的“保护伞”,试图转移国际社会对以色列在加沙地带“



1月8日,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼在伊朗首都德黑兰举行的例行记者会上讲话。
新华社记者沙达提摄

所犯罪行为”的注意力。美国和英国军队12日在盟友支持下对胡塞武装发动军事打击。美国总统约瑟夫·拜登称,这是对胡塞武装持续在红海水域袭击商船的“直接回应”。

地区主要国家沙特阿拉伯对美英打击胡塞武装表达“严重关切”。沙特通讯社援引沙特外交部声明报道,沙特政府强调维护红海水域安全和稳定的重要性,同时呼吁“保持克制,避免局势升级”。

俄罗斯常驻联合国代表团在社交媒体发文说,已经请求联合国安全理事会就美英军事打击行动召开紧急会议。

美国联邦航管局对波音公司展开调查



1月6日,美国阿拉斯加航空公司发生事故的波音737 MAX 9型客机停靠在美国波特兰的一处维修站。
新华社/美联

新华社芝加哥1月11日电 美国联邦航空管理局11日已正式通知波音公司,针对其质量控制问题展开调查。

联邦航管局在一份声明中说,调查将确定波音公司是否存在未能保证其成品“符合已批准的设计标准”,以及波音是否符合联邦航管局适航标准并处于安全运行状态。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日在空中发生事故,机舱侧面一处门塞(内嵌式应急门)脱落,飞机随即紧急降落。美国联邦航管局6日下令暂时停飞由美国的航空公司运营或在美境内运营的波音737 MAX 9型客机,

以对该机型进行安全检查。随后全球多家监管机构和航空公司也宣布停飞该型号飞机。

阿拉斯加航空公司8日表示,该公司技术人员的初步报告显示,部分波音737 MAX 9型客机上可见一些松动部件。美国联合航空公司也表示,执行联邦航管局规定的紧急检查时,在该公司的波音737 MAX 9型客机上发现了一些问题,比如一些螺栓需要进一步拧紧。

联邦航管局认为这次事件本不应发生,以后也不能再发生了。

联邦航管局对波音公司的调查将独立于美国国家运输安全委员会对事件本身的调查。

埃及苏伊士运河收入锐减



这是2021年3月30日在埃及伊斯梅利亚省拍摄的航行在苏伊士运河上的货船。
新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

新华社北京1月12日电 埃及苏伊士运河管理局11日说,苏伊士运河1月上旬收入锐减。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶说,今年1月1日至11日,有544艘船通过苏伊士运河,同比

减少30%,美元收入同比减少40%。

苏伊士运河通行费是埃及重要外汇来源。据法新社报道,埃及在2022至2023财年获得94亿美元运河通行费收入。

2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装频频袭击红海水域关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦支持。胡塞武装说,只有以色列停火并允许人道主义物资畅通无阻地运入加沙地带,袭击才会停止。

美国军方数据显示,2023年11月18日以来,超过25艘商船在红海南部和亚丁湾水域遭到袭击。上述情况导致多家国际

航运企业暂时避开需要经过红海水域的苏伊士运河航线。拉比耶说,虽然埃及方面推出了通行费打折等措施吸引商船,但不足以抵消航运企业的安全担忧。

德国赫伯罗特公司9日说,出于安全考虑,企业将继续避开苏伊士运河-红海航线,绕行非洲好望角。国际航运巨头丹麦马士基航运集团说,在可预见的未来仍将避开这一航线。

法国海洋经济学高等研究院院长保罗·图雷说,苏伊士运河收入由埃及政府直接管理,收入减少“一个月没有什么问题,但连续两个月就会令人担忧”。

韩国国会选举临近 前国务总理另组新党

新华社北京1月12日电 韩国前国务总理、最大在野党共同民主党前党首李洛渊11日宣布退出该党并另组新党。随着国会选举临近,李洛渊的下一步动向受到韩国政界普遍关注。

李洛渊当天在韩国国会召开记者会时说,他将以前方式继续为国效力,创建新党以角逐定于4月举行的国会选举。“我计划打造新的政治力量,结束两党极端对立,解决国家面临的问题并改善民生。所有想走这条路的人都应联合起来。”

李洛渊曾在文在寅政府出任国务总理,后任共同民主党党首,并于2021年参加总统选举党内预选,在争夺候选人提名时输给时任京畿道知事、现任党首李在明。

按韩国媒体说法,李洛渊与李在明关系不睦。上



2017年5月31日,在韩国首尔,李洛渊参加国务总理就任仪式。
新华社发(李相浩摄)

月,李洛渊要求李在明辞去共同民主党党首职务,遭后者拒绝。李在明本月2日在釜山遇袭后,李洛渊最近一周没有公开讨论离党事宜,以示对其尊重。

李洛渊说,他将与共同民主党及执政党国民力量党以外的“第三方”人士合作建设新党。观察人士指

出,国会选举前,李洛渊是否会与国民力量党前党首李俊锡领导的新政党等一些小党派合作值得关注。

韩联社10日公布的一项民意调查结果显示,如果次日举行国会选举,35%的受访者表示将投票给国民力量党,36%的受访者将选择共同民主党。

伊朗已逮捕35名克尔曼爆炸事件关联人员

新华社北京1月12日电 据伊朗多家媒体11日报道,该国执法人员已先后在多个省份逮捕35名与东南部城市克尔曼3日爆炸袭击事件有关联的人员。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊朗情报部的说法报道,已查明两名自杀式袭击者中一人是塔吉克斯坦公民,他于去年12月19日非法入境伊朗;另一名袭击者的信息将于晚些时候公布。据伊朗伊斯兰共和国

通讯社报道,伊朗情报部在一份声明中说,参与策划这次袭击的主要嫌疑人是一名化名“阿卜杜拉·塔吉克”的塔吉克斯坦公民,他于去年12月中旬通过伊朗东南部边境进入伊朗,并在制造完炸弹、即袭击发生前两天离开。

路透社11日报道,克尔曼市爆炸袭击事件已造成近100人死亡、284人受伤。克尔曼市是伊朗遇袭身亡高级将领卡西姆·苏

莱曼尼的故乡。3日,苏莱曼尼遇袭身亡纪念活动在该市举行。两起爆炸相继发生在苏莱曼尼墓地附近,现场聚集数百名参加纪念活动的民众。极端组织“伊斯兰国”4日宣称制造爆炸事件。5日,伊朗在克尔曼市为爆炸事件中的遇难者举行集体葬礼。

2020年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人机袭击死亡。

刊登广告: 雅加达 021-626 5566 泗水 031-5672773 棉兰 08126591813
021-600 9088 085655440300
guojiribao.iklan@gmail.com